

# 「雪龍2」抵深受熱烈追捧

## 將辦公眾開放日及科普活動 並從這裏開赴南極科考



【香港商報訊】記者王曉蕾報道：「我愛你碧波滾滾的南海，我愛你白雪飄飄的北國」，13日13時左右，在悠揚興奮的音樂聲中，中國首艘自主建造的極地科學考察破冰船「雪龍2」號從海上緩緩駛來。當船靠泊深圳太子灣郵輪母港碼頭時，現場近百名市民、學生及省市直部門和中央駐深涉海部門代表們揮舞着手中的紅旗，發出了熱烈的歡呼聲——「雪龍2」號科考船及國家第36次南極考察隊抵達深圳了。

▲船長趙炎平（左）和考察隊領隊徐世傑（右）接受獻花。 王曉蕾攝

### 粉絲追星 一睹「雪龍2」風采

當日下午，碼頭地面溫度已達到30多度，但仍抵擋不住粉絲們一睹「雪龍2」號風采的熱情，更有市民直言，「我就是來追星的」。船舶靠穩並架設好舷梯後，科考隊員走下舷梯，兩位少先隊員分別向考察隊領隊徐世傑和船長趙炎平敬獻鮮花。隨後，深圳市副市長黃敏等向前迎接考察隊代表，並代表市委、市政

「雪龍2」號科考船及國家第36次南極考察隊昨天抵達深圳。 王曉蕾攝

府對「雪龍2」號來深表示誠摯的歡迎和衷心的祝願。活動現場，南極科考隊向深圳市政府贈送了比例1:100的「雪龍2」號船模紀念品，並向招商局集團贈送全體科考隊員簽名的隊旗以及「雪龍2」號船模。隨後，黃敏副市長率隊登船參觀、慰問考察隊員，並與考察隊員交流座談。作為歡迎隊伍中的一員，明德實驗中學學生李需告

訴本報記者，他的母親長期從事海洋工作，從母親那裏得知了「雪龍2」號到訪深圳的消息，特別感興趣，希望能進一步了解科考船上的各項技術，特別是科考船如何在南北極複雜艱峻條件下的工作運行。李需的母親陳女士表示，看到深圳各項海洋建設工作逐步增強，未來深圳的海洋事業發展一定會騰飛。

### 技術及設施達國際先進水平

雙向破冰技術、作業月池車間、動力定位系統、海洋調查和觀測設備……這艘中國首艘自主建造，全球第一艘採用船舶、船艙雙向破冰技術的極地科考破冰

船，不僅在技術上擁有諸多過人之處，船內的設施設備也可圈可點。記者在船上看到，寬敞的甲板、明亮的走廊、舒適的生活區，船員和隊員們的生活環境令人稱讚。

三副喬守狀表示，未來前往南極的科考生活並不會無聊。船上有健身房、游泳池等各種設施，有自己的伺服器，可以觀看電影等娛樂節目。「雪龍2」號還通過合作的方式打造了圖書室，更建有移動基站，全船覆蓋有無線WIFI，方便隊員及船員與家裏聯繫。

記者了解到，「雪龍2」號上共有9層甲板，額定90人，其中船員40人，科學家50人。由於航行過程是自動化，只需一位駕駛員及一位水手。此外，船上還配備了2艘救生艇，每艘可搭乘50人。

### 點燃民眾關注海洋事業熱情

「雪龍2」號來深，點燃廣大市民關注極地科考工作以及海洋事業的熱情。

在深圳期間，「雪龍2」號將舉辦公眾開放日、科考隊員進校園「開講」等一系列科普宣傳活動。其中，公眾開放日共有1200個免費參觀名額，早在預約當日便被一搶而空。有市民告訴記者，很想去現場感受「雪龍2」號的雄偉風姿，但是預約名額幾乎是「秒光」，拼盡手速也沒有搶到，覺得非常遺憾。

15日下午，「雪龍2」號將從深圳出發，奔赴南極，開啓國家第36次南極考察任務，這也意味着「雙龍探極」時代正式來臨。「雪龍2」號與「雪龍」號將相互配合，發揮各自優勢，形成雙船作業模式，這將極大提高極地科考效率，共同助推極地科考事業發展。

# 粵電商扶貧購物節火爆開幕

【香港商報訊】記者余文蓮 徐紅報道：12日上午，廣東電商扶貧購物節在廣東東西部分協作產品交易市場正式開幕。本次活動在全面展示廣東省消費扶貧產品的同時，結合廣東東西部分協作交易市場的區位優勢與場館職能，通過在線直播與線下活動同步聯合，以新理念新方式助推消費扶貧的社會化、大衆化，是國家扶貧日設置理念的具體化和實踐化的積極落地。

台作為切入點，推廣連州特色農產品，打造特色幫扶產業項目，提高農民收入，推動精準脫貧和對口幫扶全面發展、取得新成效。

廣東省農業農村廳副巡視員宋宗約指出，希望本次購物節持「三個導向」。一是扶貧導向，要持續發揮電子商務在助推脫貧攻堅、帶動貧困戶致富等方面的效應，不斷拓寬貧困地區特色產品銷售渠道，大力推動扶貧產品有效上行。二是精準導向，要精準加強對貧困地區的幫扶，精準幫扶到貧困戶，讓貧困戶享受電子商務發展的成果，通過電子商務新槓桿啃下精準脫貧硬骨頭。三是質量導向，消費者對農產品和食品安全高度關注，企業要把好產品質量關，確保消費者拿到的扶貧產品安全有保障，確保電商扶貧購物節可持續、可檢驗。



廣東電商扶貧購物節開幕。



梁健（右一）一行巡視各展館並與展銷企業交流。

此次活動還舉行了媒體矩陣共推消費扶貧儀式，媒體力量加入扶貧大家庭成爲本次活動的一大亮點。本次活動還以網紅現場直播銷售扶貧產品，利用直播及年輕化的方式，吸引更多青年才俊參與到助農消費的扶貧中來，爲鄉村振興貢獻力量。

### 簡訊

#### 深海關查獲瀕危物種製品 4786 件

據深圳海關統計，2019年前三季度，深圳海關查獲象牙、鸚鵡、珊瑚等各類瀕危物種及其製品4786件，其中穿山甲鱗片、玳瑁殼、象牙及製品等885千克；刑事立案56宗，立案案值883.22萬，有力打擊了瀕危物種及其製品走私活動。

爲加大打擊力度，深圳海關充分利用高科技手段，在口岸利用紅外低溫探測儀，對低溫保存瀕危動植物及其製品實行精準查緝。此外，在跨境快件和郵遞渠道，率先試點上線郵遞物品信息化管理系統，實現對郵件申報信息自動捕捉布控。緝私人員從走私源頭、中轉集散地、消費終端等走私產業鏈關鍵節點入手，剷除「購運儲銷」完整走私鏈條。同時，深圳海關加強與地方政府部門的協同聯繫，實施聯動打擊。

#### 深吉華街道構建和諧勞資關係

深圳市龍崗區吉華街道在「勞資關係」工作當中，以源頭穩控和積極化解相結合、積極預防與及時處理相結合、有效指導和及時引導相結合，探索出了一整套行之有效的「勞資關係」工作經驗，創造了勞資糾紛上訪案件爲零的紀錄。

作爲典型的以製造業爲主要產業的街道，吉華街道轄區有工業企業近千家。街道相關負責人介紹，他們的經驗主要包括「三早三前」既早發現，研判在前；早介入，穩控在前；早調處，服務在前。「三心三防」是指要公心，明白雙方的爭議焦點，防止激化矛盾；要耐心，明白雙方的心理，防止言語過激；要細心，明白事情的原因，防止極端事件發生。「五抓五促」則包括抓排查，促化解；抓抓勸，促合力；抓基礎，促成效；抓宣傳，促和諧；抓服務，促發展。

按照「橫向到邊，縱向到底，不留死角」的原則，吉華街道全面覆蓋勞資糾紛隱患排查化解模式，實現勞動者可就近投訴、就近受理、就近調解。

#### 廣州地鐵多措推廣交會安全便利

第126屆廣交會將於15日起分三期在中國進出口商品交易會展館舉辦，廣州地鐵推出多項便民措施，全力保障本屆廣交會期間乘客安全出行。

廣交會期間，廣州地鐵公園前OCC將密切監控線路客流變化情況，同時加強線路間的信息傳遞與溝通，如遇突發客流或廣交會散場時段運輸壓力過大時，由OCC及時採取備用車上線、組織部分列車以琶洲站爲起點運行、萬勝圍上行提早發車等方式進行疏導。

此外，自各大高校招募的外籍志願者將爲來賓提供多語言諮詢服務。廣州地鐵在站廳還將配置「愛心腰包」，方便乘客使用。同時，增加「愛心通道」，爲需要幫助的特殊群體提供便利。

#### 坪山大劇院首演迎來港芭蕾舞團

12日晚，香港芭蕾舞團新版《天鵝湖》在坪山大劇院全球首演，這也是坪山大劇院的首演劇目，標誌着坪山大劇院正式亮相，開啓品質化運營的大幕。

坪山大劇院坐落於坪山文化聚落南區，建築面積1.7萬平方米，是深圳集演出演藝、原創孵化、戲劇教育、休閒餐飲等功能於一體的高端綜合性演藝中心。大劇院努力拓展粵港澳大灣區文化藝術資源的進駐廣度和深度，與香港聯動合作，鼓勵和推動先鋒劇團及青年藝術家開展駐地戲劇創作與新劇排練，充分發揮「黑匣子」劇場的多元演藝功能，探索戲劇文化創新創意發展，培養青年藝術家、集策首演劇目、孵化原創作品、打造實驗劇場。同時，扎根坪山，挖掘坪山本地文化元素和特色資源，鼓勵在地原創，培育孵化在地精品，以先鋒、實驗、原創，推動坪山文化的國際化思考和拉動城區戲劇文化生活，努力成爲戲劇創新的重要發生地和集聚地。

# 聯合國減災研討會在深舉辦

【香港商報訊】記者童越報道：10月13日至14日，2019年「綠色發展與綜合災害風險防範暨聯合國減災三十年回顧國際研討會」在深圳舉辦。

減災3個五年規劃，出台了一系列重大方針政策，形成了符合中國國情的防災減災的發展道路。北師大葉謙教授則認爲，粵港澳大灣區可成爲全球防災減災的樣板。

深圳市委常委、常務副市長劉慶生指出，達沃斯全球風險論壇是全球化在風險管理、防災減災領域最權威、最有影響力的國際組織之一。在聯合國減災活動30周年之際，達沃斯全球風險論壇在深圳舉辦研討會，爲深圳這座城市增添了新的光彩。

研討會上，來自日本京都大學、武漢大學、南方科技大學的院士和教授們分別就各自領域的研究成果做了主旨報告。來自中國、美國、日本、德國、英國、瑞士、印度等10餘個國家和地區的專家學者就「全球減災活動30年回顧」「未來防災減災發展路線圖」「系統性風險與綠色發展新機遇」「構建韌性基礎設施」「大灣區的機遇與挑戰」「一帶一路」倡議實踐中的綜合災害風險防範」6大議題展開討論，並發表了一系列科學研究報告。

# 莞東城旅遊節引客超150萬人

【香港商報訊】記者冷運軍報道：以「繽紛夏日，我與東城有個約會」爲主題的2019年東城旅遊節12日晚閉幕。據悉，今屆旅遊節從7月6日開幕，橫跨3個月，分別舉辦了包括遇見東城之盛、發現東城之美、樂活東城之藝、悅享東城之味及傳遞東城之暖等多個主題活動，引爆客流超150萬人次。閉幕式現場以全新光影水舞秀驚艷亮相，爲旅遊節完美落幕增添色彩。

等科技手段雕刻和裝飾，結合慶祝新中國成立70周年和體現東城旅遊文化爲主題的文藝演出，充分展現山水之城、人文之城、活力之城和溫暖之城的東城城市形象。

晚會現場，朗朗夜空下，虎英湖畔，身穿綠色長裙的女子用唯美舞蹈演繹着《山·水》，趁着這如水月色，以蒼翠青山爲背景，勾勒出一幅綠水青山畫卷。東城新樂坊國隊用大鼓、琵琶、古箏、笛子、揚琴演奏《歡慶》，觀衆區頓時變成一片歡樂的海洋。「五星紅旗迎風飄揚，勝利歌聲多麼響亮」一幅牡丹畫卷徐徐展開，70位來自各小區合唱隊的隊員手持五星紅

旗《歌唱祖國》；一面五星紅旗在水幕中迎風飄揚，在新中國成立70周年之際，祝福祖國繁榮昌盛。

晚會的最大亮點爲全新編排的光影水舞秀表演。融合歷史、人文、現在、未來於一體的全新水舞聲光秀，通過聲、光、電的完美配合，用流光溢彩、唯美震撼的視覺盛宴，講述時光的故事、東莞的精神和發展，將東莞的歷史、現在和未來巧妙地植入一幕幕絢麗的畫面之中，帶給觀衆強烈的視聽衝擊力和震撼力。絢麗多姿的光影水舞表演展現美麗東莞的歷史文化底蘊，展望開啓現代化建設新征程的美好願景。

# 11名被困丹霞山驢友獲救

【香港商報訊】記者李芳 通訊員李貴清、王加平報道：11名被困韶關丹霞山的驢友近日獲救。

10日下午18時11分，韶關市仁化縣消防中隊接到報警求助電話，稱有11名驢友被困在未開發的巴寨山茶壺峰區域山上。接到求救信息後，丹霞山管委會、仁化縣消防大隊以及韶關市戶外應急救援協會等單位32名救援人員立即趕赴現場開展救援工作，救援人員接力翻山，歷經12個小時將所有被困人員成功營救下山。

18時34分，轄區消防中隊率先抵達事故現場山腳下，通過諮詢知情人，得知其中有2名人員受傷，其中一名30多歲的女子傷勢嚴重，無法自行下山，其餘人員因被困山上多時，出現體力透支、脫水等現象。消防救援隊立即攜帶救援裝備，從巴寨山腳下往被困者地方展開營救。

到11日0時，救援人員抵達受傷女子被困的地方，發現被困女子身處於50米高的岩石上，僅有一條「一線天」小道通往岩石上。救援人員利用繩索動力

系統，設置救援路線，經過1個多小時營救，將被困女子順利從岩石上救下來。隨後，救援人員分成3個梯次，採取輪換方式將被困女子利用救援擔架，6人爲一組將其抬到山下，送到山下等候的救護車內。

據悉，該團隊11人未經批准擅自進入丹霞山未開放區域進行戶外探險。在攀登山峰時，其中一名男子不小心腳下踩空滑落，正好砸中身後的女子，該女子順勢跪下，左腳膝蓋磕碰到石頭，造成膝蓋受傷，無法動彈。